

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9. VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXIX.—Núm. 9.832

Valencia Lunes 18 de Junio de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Banco Agrícola Alfonso XIII

Sociedad anónima acogida a los beneficios de la ley de 28 enero de 1906
Capital: 100.000.000 de pesetas

Hasta el día 30 del mes actual estará abierta la suscripción de acciones en esta ciudad en el Banco de Valencia, Peris y Valero (Paz), y en casa de los Sres. Sancho y Comp., S. Vicente, 157. Condiciones de la emisión: Acciones de la serie A de 500 pesetas nominales; se desembolsará el 20 por 100 en el acto de la suscripción, y el 80 por 100 restante en cuatro plazos iguales a medida que los vaya acordando el Consejo de administración, pero siempre con aviso previo de 30 días de uno a otro. Acciones de la serie B de 100 pesetas nominales; se abona el 25 por 100 en el acto de la suscripción, y el resto en tres plazos trimestrales de igual cuantía. Si se efectúa el pago total en el acto de la inscripción, se obtendrá una bonificación del 2 por 100 en los títulos de la serie A, y del 4 por 100 en los de la serie B.

Enfermedades de los ojos

OCULISTA DE SANTA BARBARA

Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31.—Valencia.—De 9 a 11.

Notas de información

Los corresponsales madrileños dicen que ayer no hubo nada de política, pues los círculos estuvieron desiertos, y ni el presidente del Consejo ni el ministro de la Gobernación acudieron a sus despachos oficiales.

En los corrillos de los recalcitrantes se habló en tono misterioso de trabajos, conciliabulos y reuniones parecidas a conjuraciones que realizan determinados elementos liberales poco conformes con la disolución de las Cortes.

Muchos prohombres siguen creyendo que el Sr. Moret no publicará el discutido decreto, y como prueba de que no pasará nada citaban el hecho de que el Sr. Montero Ríos ha marchado a Lourizán, y que el Sr. Maura, después de calificar de «cañuto» lo que se dice de los proyectos del señor Moret, ha manifestado a cuantos de sus amigos políticos le han expresado su deseo de salir a veranear, que se vayan tranquilos, pues no ocurrirá nada en la política que reclame su presencia.

También se dijo en los centros oficiales que es probable que el Sr. Moret se encargue de la cartera de Estado mientras el señor duque de Almodóvar del Río se restablece en un balneario, a donde marchará en breve por prescripción facultativa.

Los telegramas de Durango dan cuenta del mitin de propaganda celebrado en aquella población por el Sr. Soriano (don Rodrigo), al cual asistieron muchos amigos políticos y particulares del diputado radical.

Este, en su discurso, combatió a los falsos republicanos que tienen su fuerza en el ministerio de la Gobernación, y a los Gabinetes, que como única doctrina parecen sustentar la de proteger a los chanchuleros; excitó a los correligionarios a que no fuesen demasiado de palabras, afirmando que precisa una revolución honda y pronta que satisfaga cumplidamente las ansias de cambio y mejoramiento que siente el país, y dijo que la revolución debe hacerse en el Parlamento, cambiando el escaño en barricada.

Estudió a grandes rasgos el problema del regionalismo, diciendo que es aspiración santa de las regiones que no quieren morir, y hartas de un centralismo conservador, afirmando que en su reciente viaje a Cataluña ha podido comprobar la fuerza expansiva de las ideas regionalistas. Dijo que es hora vaya el país capacitándose de estas verdades que entrañan la salvación de la patria, y terminó recomendando con toda decisión y voluntad se unan los republicanos para conseguir que del mitin quedara algo más que el recuerdo de unos cuantos discursos.

En el Palacio de La Granja hubo ayer capilla pública, oficiando el señor Obispo de Segovia, y terminada la fiesta religiosa los reyes pasearon por los jardines. Más tarde SS. MM. acompañaron en automóvil hasta el sitio del León a la princesa Beatriz de Coburgo, que acabó su viaje a Madrid.

Otro despacho dice que los reyes visitaron la botica real de la Granja, manifestando al farmacéutico su deseo de que la botica se conserve en el mismo estado que ahora, pues es la única que queda de las fundadas por Felipe V y con arreglo al Código que el mismo monarca mandó hacer, del que se conserva un solo ejemplar.

En la botica existen muchos medicamentos antiguos, y entre ellos hay gran número de esos supersticiosos, como por ejemplo:

polvo: polvos de carne humana y sangre de diversos animales, polvos de piedras preciosas y otras curiosidades célebres, incluso los huesos y el corazón de un cervo y la sangre de un ciervo filósofo. (Así consta.)

Dicen también que las veladas en Palacio resultan agradabilísimas, pues se dan audiciones de gramófono, los reyes y sus acompañantes juegan al tresillo y al billar, y se tira al blanco.

Ayer, después de cenar, fueron los soberanos al teatro, viendo el *Chateau de Marignan*, retirándose cuando terminó esta obra.

En los círculos militares se habló anoche de que el general D. Sebastián Heredero y Fúche, nombrado de reciente para mandar la brigada de Caballería de Barcelona, ha renunciado al puesto, y fundándose en motivos de salud, ha pedido el pase a la escala de reserva.

Aquella renuncia y esta petición que vienen después de las formuladas por el Sr. Allendalazar, son objeto de muchos comentarios.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El decreto de disolución

No se habla de otra cosa. Unos dicen que está decretada la disolución de las Cortes y que habrá nuevas elecciones generales en el mes de setiembre; estos son los ministros, los altos funcionarios, sus amigos y los ministeriales acérrimos como el marqués de la Vega de Armijo, señor de influencia mayor que sus acérrimos políticos, y siempre hasta ahora en situación discrepante con el presidente del Consejo de ministros. Sin asegurar que el decreto exista son de él partidarios todos los senadores y diputados moretistas que proclamaron la jefatura del Sr. Moret, en la Asamblea del partido celebrada en el Senado, a la cual no acudieron los villaverdistas, aunque ahora acudan a la participación del poder, y en la cual votaron a favor del Sr. Montero Ríos y contra el Sr. Moret todos los amigos del marqués de la Vega de Armijo.

Contra el decreto disolviendo las Cortes se ha manifestado respetuosamente el señor Maura que lo considera una leugra; se pronuncia más en privado que en público el Sr. Montero Ríos que lo define como un atentado, y lo condena asimismo, anunciando si llegara para dentro de algunos meses, funestísimos resultados, el presidente del Congreso Sr. Canalejas. Si esto es cierto, no tienen razón los Sres. Montero Ríos y Canalejas cuando piden al Sr. Moret que pronto desjepe la confusión que reina sobre la existencia del decreto, porque mientras ellos no se pronuncian de la misma manera, resultamente en contra ó respetuosamente en pro, no tendrán derecho a que los demás se confiesen con absoluta franqueza, si no emplean ellos por confesarse del mismo modo.

Todavía hay otros elementos liberales que trabajan en la sombra, según acabo de oír. Para que todo se vuelva misterio en el partido más obligado a las actitudes explícitas y a la mayor publicidad de sus actos, dícese que existía una conjura contra la disolución de las Cortes, en la que pudieran estar López Domínguez, Gullón, Puigcerver, Groizard, Capdepón, Rodríguez, Calvetón, Villanueva y los disidentes del monerismo que no se han declarado ministriales.

Nunca como ahora serían útiles las entrevistas con los personajes. Parece que el Gobierno, en sus apazamientos, no se atreve a pedir, si no lo tiene, ó a publicar si cuenta con él, el decreto de la disolución de las Cortes. Parece que los liberales enemigos del decreto no se atreven a confesar su oposición resultando a declarar la quiza, por si acaso; por si el decreto llegase y les costara algunas esperanzas electorales. Parece que los de la nueva conjura

quieren minar la situación sin que se les vea, por temor a un fracaso de sus propósitos y a las iras del presidente del Consejo de ministros. Esto parece y esto se dice.

Y hay más todavía. Un liberal muy amigo del Sr. Moret y muy desatendido ó olvidado por él, un influyente en las elecciones aragonesas, me decía hoy mismo lo que voy a escribir.

Si Moret disuelve las Cortes, si Moret elige otras nuevas, aun con el asentimiento de sus correligionarios de las otras fracciones liberales, éstas se le pondrán enfrente, y el Senado no le dejará gobernar. Moret debe cargarse de razón. Moret vale más que Montero muchas veces, y todas las veces más que Vega Armijo. Moret no debe separarse ni prescindir de Canalejas ni de Romanones, y con estos dos podrá licenciar a todos los demás personajes del partido que le estorben. No se puede hacer una agrupación de dodos y familiares, y esto no lo intentará Moret. Pero con un programa radical que Romanones y Canalejas defenderán, Moret debe presentarse a las Cámaras, imponerle con resolución, y si para realizarlo le falta mayoría, disolver las Cortes y convocar unas Constituyentes para reformar el Senado y varios artículos de la Constitución, no sin presentar antes un programa, como dijo, avanzado, para que por él y para su realización se puedan pedir al monarca aquellas Cortes Constituyentes.

Y si por cualquier disidencia monerista, porque en la cuestión religiosa Montero no piensa como el partido; ó cualquier disidencia individualista, porque en los problemas sociales tampoco Montero opina como los demás liberales, fuera y se considerase trámite estéril la reunión de las Cortes, pídase ya una disolución del Parlamento para publicarla después de la rectificación y depuración del censo electoral, y anunciense unas Cortes constituyentes, con el programa radical que apoyen los moretistas, Canalejas, Romanones y los más avanzados elementos del partido, y los nuevos demócratas, republicanos y radicales que lo hagan suyo.

Unas Cortes más, una disolución más, para cosas de no gran trascendencia, será difícil lograrlas. Unas Cortes constituyentes serían una revolución desde arriba; que hecha por Moret tendría todas las soluciones monárquicas y avanzadas en el sentido por donde va la política europea.

Esto dijo mi interlocutor, y como me lo dijo, lo apuntó y lo refirió.

Cuando otras opiniones análogas, distintas ó contrarias, merezcan ser conocidas, aquí lo serán. Reservaré los nombres porque ahora nadie quiere que se le conozca el pensamiento, como si nadie tuviera derecho independientemente de la voluntad del Gobierno, y hasta otro día que seguiremos hablando del asunto. La combinación del alto personal no está aún ultimada. Perico Borbolla será ministro, aunque por ahora se quede en subsecretario. Aura Bonmat merecía holgadamente una subsecretaría. Ha hecho bien el ministro Celleruelo en no admitir la dimisión de Gómez de la Serna de director de los Registros. Y sin que me parezca mal los otros nombramientos, y pareciéndome bien desde luego el de Natalio Rivas para la subsecretaría de la Presidencia, esto es lo que encuentro mejor en el alto personal de la situación política presente.

MARTIN.

El proceso de la bomba

Declaración importante.—Moral y sus cómplices

El juzgado especial, que, después del atentado de la calle Mayor, trató de averiguar todos los pasos de Moral en Madrid, desde su llegada el día 21 de mayo hasta su trágico fin en Torreón, recibió anteayer una declaración importantísima. El autor de la misma es un caballero que se presentó espontáneamente en la Casa de Canónigos pretendiendo hablar con el juez.

Dicho señor dijo al Sr. Valle que conocía el sitio donde Mateo Moral había estado comiendo y cenando hasta el día 30 de mayo último.

En vista de estas manifestaciones, hechas por el caballero con gran aplomo y seguridad completa de sus palabras, citó anteayer el juzgado en su despacho al encargado y a un camarero del Café Francés.

Aunque ambos han coincidido en los puntos principales, la declaración de más

importancia ha sido la del camarero, que dijo lo siguiente:

El día 26 ó 27, no recuerda la fecha a punto fijo, se presentó por vez primera Mateo Moral en el café Francés. Acompañante tres sujetos, que vestían decentemente como él, y luego de comer el primer día, uno de los amigos pagó el consumo de los cuatro, entregando para pagar al camarero un billete de 50 pesetas.

En los días sucesivos presentáronse en el café Moral y sus tres acompañantes, pagando siempre el gasto el mismo sujeto.

El último día que les sirvió el camarero fue el 30, y después no les volvió a ver. El camarero supo que Moral era uno de los sujetos a quien él había servido por los retratos publicados en la prensa.

Interrogado el declarante acerca de las señas de los tres sujetos misteriosos que acompañaban a Moral, dió las de todos ellos, por cierto que las de uno coincidían exactamente con las señas del individuo que compró la caja de caudales en la calle de Preciados.

En vista de esta declaración importantísima, tenemos noticias de que el gobernador civil Sr. Alba se propone poner en movimiento a toda la policía, si es preciso, para coadyuvar a los trabajos judiciales.

Porque hasta ahora todas las diligencias, incluso las detenciones importantes que se han realizado, han sido consecuencia directa de las instrucciones del juez especial D. Manuel del Valle.

Los pañuelos de Moral
Han sido analizados los pañuelos que se encuentran en el cuarto de Moral y que aparentemente estaban manchados de sangre.

El resultado del análisis practicado por el Laboratorio Central de Medicina ha sido contrario; es decir, las manchas de los pañuelos no son de sangre, sino que proceden de la pintura de la caja de caudales donde iba encerrada la bomba.

El árbol de la inscripción.—Inspección ocular

El juzgado especial ha ido al Retiro con objeto de llevar a efecto la inspección ocular anunciada en el árbol de la inscripción.

Después de tomar el juzgado los apuntes convenientes, sacáronse fotografías del lugar en que se halla el árbol y del árbol mismo con la inscripción tomada a distancia conveniente de modo que aquella es perfectamente legible.

Dichas fotografías serán unidas al sumario con los datos correspondientes.

¿Otro complicado?
Anteayer se hablaba con mucho misterio en la Casa de Canónigos acerca de una diligencia que iba a practicarse en virtud de instrucciones del juzgado especial.

De ser ciertas las afirmaciones que alguien hacía, a estas horas habrá llegado a Torreón (Tolosa) un teniente de la Guardia civil que es casi seguro no vuelva solo. Según se dice, la detención que va a realizarse es la de un sombrero de aquella localidad que se llama Aquilino Cabello.

Moral fabricaba explosivos
El inspector Memento, que llegó a Madrid procedente de Barcelona, llamado por el ministro de la Gobernación, afirma que posee datos importantísimos sobre el autor del atentado contra los reyes.

Memento ha manifestado al Sr. Quiroga Ballesteros que Moral era anarquista conocido, pero que no figuraba en los registros del Gobierno civil de Barcelona; y añadió que en uno de los procesos anarquistas instruidos en la Ciudad Condal consta una comunicación enviada por él revelando que Mateo Moral se dedicaba en Sabadell a la fabricación de explosivos.

De otras manifestaciones del mencionado inspector parece desprenderse que en Barcelona hubo alguien que tuvo conocimiento de la salida de Moral.

La policía catalán portador de estas noticias comparecerá hoy ante el juzgado para dar cuenta al Sr. Valle de tales datos y de las diligencias dispuestas por él y llevadas a cabo en Barcelona.

Respecto a estas últimas se puede adelantar que existen datos comprobados ya, según los cuales Moral ha sido autor ó cómplice de los atentados de París y de los últimos consumados en Barcelona.

Conferencia reservada

Anteayer tarde estuvo el presidente del Consejo en el ministerio de la Gobernación celebrando una conferencia reservada con los señores ministro de la Gobernación y de Gracia y Justicia.

Asistió a la conferencia, que duró más de dos horas, el embajador de Francia Mr. Chambón, y aunque nada se ha dicho respecto a los asuntos que se debatieran, se sabe que los conferenciados se ocuparon

de las actuaciones judiciales con motivo del atentado y de ciertas medidas próximas a esteriorizarse.

La caja de Ferrer

El juzgado en Barcelona ha abierto la caja de caudales que alquilaban el director de la Escuela Moderna y el anarquista Moral en la sucursal del Crédit Lyonnais, encontrando en ella algún metal y varios papeles sin importancia. En cambio no hallaron las 300.000 pesetas que se había dicho que allí guardaban.

Anarquista detenido

Dicen de Marsella que el anarquista italiano Emilio Mariano, desaparecido de Roma hace dos meses, viajaba con nombre supuesto cuando fué detenido, camino de Aix, por tres agentes de la policía francesa. Será entregado a las autoridades italianas.

Tiñense el convencimiento de que estaba en Madrid cuando el atentado de la calle Mayor.

Carro blindado

El hallazgo de una bomba «pour rire», ocurrido anteayer en Barcelona, ha motivado que el gobernador interino, Sr. Sostres, haya dirigido una comunicación al alcalde, señor marqués de Mariano, indicándole la conveniencia de que, como en París, se construya un carro blindado para recoger los objetos peligrosos y evitar la alarma y el posible daño de los transeúntes.

La cuestión de competencia

La Correspondencia de España publica un suelto, en el que dice haber oído que cuando la causa por el atentado de la calle Mayor se eleve a plenario, se acordará entienda en ella la jurisdicción militar.

Sospechoso

Comunican de Palma de Mallorca que ha sido detenido un individuo, llamado Ramón Viñas, por sospechoso é indocumentado, y se le ha obligado a embarcar para Barcelona a disposición del Gobernador civil de esta provincia.

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de mes de junio:

«El martes 19 se acercarán a nuestras regiones las bajas presiones del Atlántico, cuyos centros de acción estarán en el S. O. de Irlanda y en el O. S. O. de Portugal.»

Estos elementos de perturbación atmosférica ocasionarán algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental de la Península, con vientos de entre S. E. y S. O. El estado atmosférico del miércoles 20 será parecido al del día anterior, pues existirán mínimos barométricos en el S. O. de Portugal y cerca de Galicia, los cuales seguirán causando algunas lluvias y tormentas desde el S. O. y N. O. de la Península hasta el centro, con vientos, también, del segundo al tercer cuadrante.

Se modificará la situación meteorológica el jueves 21, mejorando por punto general, porque habrán desaparecido las causas referidas en los días precedentes; pero en cambio empezarán a formarse en el Mediterráneo superior y en África septentrional otros núcleos de fuerzas que ejercerán alguna influencia en la región mediterránea y en Andalucía.

El viernes 22, los centros de perturbación atmosférica del Mediterráneo, afectarán a las regiones vecinas a este mar, donde se producirán algunas lluvias y tormentas, con vientos de entre N. O. y N. E.

Del 23 al 25 estarán apartados de la Península los centros de baja presión, dominando, por lo mismo, el buen tiempo en nuestras regiones.

El martes 26 empezarán a presentarse en el O. de la Península algunas manifestaciones tormentosas, debido al avance hacia nosotros de las depresiones del O. de Irlanda y en las Azores.

El miércoles 27 se acercarán más a nuestras regiones las bajas presiones del Atlántico, cuyos centros de acción estarán situados en el N. O. y S. O. de la Península.

Se producirán algunas lluvias y tormentas en Portugal y Galicia, desde donde se propagarán un tanto hasta el centro de España, con vientos de entre S. E. y S. O.

Los centros de perturbación atmosférica mencionados habrán penetrado en nuestra Península el jueves 28, ocasionando lluvias y tormentas, principalmente desde Portugal a las regiones centrales, con los mismos vientos del segundo al tercer cuadrante.

El viernes 29 seguirá perturbado el estado atmosférico en nuestras regiones, por-

FOLLETIN

(105)

El Capitán Marcof

(Continuación)

—No es posible.

—Sin embargo, ese estruendo es de cañonazos.

—Eso muchachos nos lo dirán tal vez—dijo Boishardy que les llamó en voz alta. Uno de ellos acudió al momento seguido de cuatro ó cinco.

—Dime, muchacho—preguntó el jefe realista,—¿sabes por qué tiran cañonazos?

—Sí—respondió el niño;—tiran contra los aristócratas.

—¿Han atacado la ciudad?

—No—dijo riendo el niño;—es la oración de la tarde, como dice el ciudadano Carrier.

Marcof y Boishardy se miraron y murmuró el marino:

—¿Qué infamia!

Boishardy le lanzó una mirada para recomendarle la prudencia, y volvióndose hacia el niño que se había acercado a jugar con las crines de su caballo, la preguntó:

—¿Qué oración de la tarde es esa del ciudadano Carrier?

—No la sabes?—dijo el niño.—¿Hace muchos días que faltas de Nantes?

—Acabamos de llegar de San Nazario.

—¿Es decir que ignoras lo que sucede?

—Sí, hijo mío, ¿qué sucede?

—Que matan a los aristócratas en la plaza del Departamento.

—¿Han trasladado allí la guillotina?

—Preguntó con impaciencia Marcof.

—No—respondió el niño riendo a carcajadas.

—¿Un cadáver?

—Otro aquí—dijo Marcof.

—Y otro aquí—añadió Boishardy.—Nos sucede esta noche en la ciudad lo que por la mañana en el río. ¡Sangre, siempre sangre!

—¿Estamos en la plaza del Departamento?

—Respondió el marino con acento estremeado.

Los caballos temblaban y andaban con visible repugnancia, porque a cada paso resbalaban con la sangre de que estaba empapado el suelo. Keinec no había vuelto a montar, y llevaba el caballo de las riendas inclinándose con frecuencia.

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

—¿Hay y truenos! ¡La plaza está empujada de cadáveres!

Desastre en Madrid

La calle de Manuel Carmona, situada en la subida al cementerio de la Sacramental de Santa María y pasado el Puente de Toledo, existen en Madrid unas cuantas casas de uno y dos pisos, destinadas a viviendas de jornaleros y modestos industriales. En la casa núm. 7 de dicha calle ocurrió anoche la catástrofe que va a reseñar y a consecuencia de la cual se han entarresado desgracias.

En la casa núm. 7 hay establecida una taberna, y su dueño, que se llama Cejudo Toribio Minguéz, de treinta y tantos años de edad, realizaba desde hace dos años varios trabajos en la cueva de desecamiento para lograr el desahogo de las materias fecales que, al correr de los tiempos, se iban infiltrando de un pozo negro, y estos trabajos tenían por objeto habilitar la referida cueva, para que una vez acabadas aquellas materias se pudieran sacar en aquel sitio los pellejos del vino. Se iban haciendo en estas operaciones al tabernero Cesáreo varias amigas y vecinos de la casa, que realizaban los trabajos gratuitamente, sólo por amistad.

Anoche, sobre las nueve y cuarto, estando empleados en el trabajo Cesáreo Toribio Minguéz, Juan Tovar, Isidro Ortega Pajarón y Juan Illana Giraldo.

La puerta de entrada a la taberna estaba una reja-tragaluz sobre el pavimento. La reja quedó levantada y por ella uno de los citados individuos arrojaba con una cuerda un cubo, que al elevarse estaba lleno de aguas corrompidas.

Los cubos sacaron más de 60 cubos, cuando Cejudo fué llamado por su mujer, Petra Toribio Minguéz, para que acudiera a cenar con sus tres hijos.

Cesáreo no quería, según parece que manifestó, dejar a sus amigos trabajando dentro de la cueva, pero ante la insistencia de éstos, tuvo que abandonar su comida y marcharse a cenar en una especie de taberna.

En la cueva estaba el matrimonio y sus hijos, continuaron, pues, trabajando los cubos de Cesáreo.

Ellos quisieron abreviar la faena y levantando con bastante trabajo la trampa de la cueva, pues estaba muy encajada por mucho tiempo que no se abría, penetró uno de los amigos de Cesáreo.

Al cabo de algunos momentos, y como no escuchara nada del interior, bajó a la cueva otro trabajador, y ocurrió igual. Cesáreo, que de cuando en cuando daba un vistazo a la obra, acudió a la trampilla de la cueva y gritó a los dos amigos que estaban dentro de ella:

—¿Qué hay?
—Como no le contestasen, presintió una horrible desgracia y volvió a gritar:
—¿Os pasa alguna cosa?
—No le quedó duda alguna al tabernero Cesáreo, y sin esperar a nada echó a correr hacia la casa de Socorro, cursoral de la del distrito de la Latina, situada a la entrada del camino de Carabanchel.

Cesáreo fué por el camino proclamando sus presentimientos tristes y con este motivo acudieron varios salvadores a la taberna.

En auxilio de los dos amigos de Cesáreo llegaron otros cuatro hombres y Petra Toribio Minguéz.

Todos estaban dentro de la cueva. Uno a uno iban bajando la escalera, y al llegar a la mitad, los gases desprendidos de las materias fecales que completamente inundaban la cueva, les atontaban, y perdiendo el pie caían al fondo.

Lo ocurrido, sin duda alguna, fué que durante los trabajos de extracción de aquellas materias, el cubo debió tropezar en la pared medianera del pozo negro, abriéndose un boquete en la vieja pared a raíz del suelo, y penetrando por allí en gran cantidad las materias fecales.

De ahí que conforme iban bajando a la cueva los obreros iban desplomándose medio asfixiados.

Los auxilios
Llegaron rápidamente varias personas, y una de las casas y amigos, en seguida la Guardia civil del puesto, el personal de la casa de Socorro mencionada, y comenzó la extracción de las siete personas existentes en la cueva.

Uno de los salvadores, Manuel García Fernández, habitante en la misma casa, con gran heroísmo y desafiando el peligro, sacó de la cueva, vivo, a uno de los sepulcrales. Lo montó en una silla y se lo llevó a la casa de Socorro.

La acción de Manuel García salvó de una muerte segura a Anastasio Carrión, quien había bajado a la cueva a intentar el salvamento de otro compañero.

Rafael Terenz Platero y Sebastián López y López, exguardia este último del cuerpo de Seguridad montada, salvaron también a Ciriaco Estevan.

Después, en unión de otras personas y de unos enfermeros y mozos de la casa de Socorro, fueron extraídos los cinco hombres y las mujeres del tabernero.

En camillas, conducidas unas por obreros y otras por los empleados de la casa de Socorro, se les trasladaba, conforme iban siendo extraídos, a la casa de Socorro.

En la casa de Socorro
Casi todos los extraídos llegaron al citado benéfico establecimiento con vida aún. Los dos salvados en primer lugar recorrieron lentamente el conocimiento y la respiración, merced a serles administrados líquidos reactivos con gran constancia por sus médicos.

Estos de guardia, D. José Ferrer y D. Joaquín Sanz Blanco, el practicante D. Ceferino Peralta y el médico de la casa de Socorro, D. Ramón Prieto.

Lo que decían los supervivientes
Anastasio Carrión y Ciriaco Estevan explicaban la desgracia en estos términos:
—Ya sabe usted. Yo bajaba la escalera, eché una cuerda al cuerpo de uno y lo até; pero los demás, que verdaderamente nadaban sobre el lodazal, se agarraron unos a otros. La lucha en aquella oscuridad, todos atontados, era horrible.
Yo entonces perdí el conocimiento, cuando era sujetado por unas manos que me agarraron la ropa.
Cuando recobré el sentido estaba en la casa de Socorro.
Tres de los cinco cadáveres quedaron en cueros. Las ropas se las habían destruido unos a otros.

Pedro Domecq
JEREZ DE LA FRONTERA
CASA FUNDADA EN 1730
Vinos y Aguardientes estilo Cognac
Representante en Valencia y su provincia
D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pascual y Genis núm. 1, Valencia.

TUPINAMBA
Cafés puros, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y tés, metalata de oro en la exposición de París.—Derechos, 5 (frente a la tienda de las Ollas).

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Alcalde, se ha abierto la sesión a las cuatro y media.

Después del acta de la anterior, se han aprobado los siguientes dictámenes:

1.º Aprobación del anteproyecto de vía, que partiendo de la plaza de San Agustín termina en el puente de San José; expropiación de las casas núm. 1 de la calle de Entenza, 48 de Jurados, 16, 61 y 66 de la Mayor del Grao; concesión de licencias para obras; aprobación definitiva de líneas frente a los cuarteles de San Juan de la Ribera y de rasantes de la calle de Arrancapinos; autorización la instalación de varios motores a gas; que se encargue de administrar la pensión que viene disfrutando la ahijada del Ayuntamiento Desamparados Gómez, su madre, en vez de la maestra señora Garcés; adjudicar definitivamente la confección de trajes de verano para los maceros a D. Emilio Garcés; admitir la dimisión al ingeniero municipal Sr. Mataix y que la vacante se cubra por concurso, y otros de ningún interés.

El único dictamen que ha dado lugar a una discusión larga por demás, lo es el referente al empleo del sobrante del empréstito, en obras de ensanche y alineaciones. Lo han defendido los Sres. Galán y Ciber y lo han combatido los Sres. Martínez Aloy y Coscollá, quienes han ganado la votación.

El Sr. Benot ha publicado un Manifiesto a los federales, recordándoles que el 22 de julio es el aniversario de la muerte del señor Pi y Margall.

Los productores
Una comisión de los Altos Hornos de Bilbao y de la Liga Productora ha visitado al ministro de Hacienda.

El Banco de España
Dícese que el dividendo que el Banco de España repartirá en 1.º de julio será de 50 pesetas por acción.

Subasta desierta
Ha sido declarada desierta la subasta para la amortización de obligaciones del 4 por 100.

De Valladolid
Esta mañana ha llegado el ministro de la Guerra general Sr. Luque.

De Salamanca
Verificábase una corrida de novillos a beneficio de la feria.

De Bilbao
Republicanos y carlistas se encontraron ayer en Eorrio.

Cotización
En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 81'75.

El gobernador del Banco
El nuevo gobernador del Banco, señor Merino, no tomará posesión de su cargo hasta dentro de ocho días.

La recaudación del Tesoro
La recaudación general del Tesoro en lo que va de año ha excedido en 2.000.000 a la recaudación obtenida en igual período de 1905.

Del Ferrol
El día 3 del próximo mes de setiembre será botado al agua el nuevo crucero Reina Regente.

En honor de Sanmartín
El Colegio Médico de esta corte trata de festejar a su colega el Sr. Sanmartín por su promoción a la cartera de Instrucción pública.

Los conservadores
El Sr. Maura ha reunido esta mañana a los senadores y diputados por Zaragoza, manifestándoles que el Sr. Osorio y Gallardo sustituirá al Sr. Castellano en la jefatura del partido conservador en aquella provincia.

Desde Barcelona
Barcelona 18, 17'10.

Suceso sangriento
Esta madrugada ha ocurrido un sangriento suceso en el paseo Nacional de la Barceloneta.

Los detalles de este suceso se ignoran por haberse negado a suministrarlos el sujeto paciente de ellos, joven de 18 años, llamado Juan Comas, el cual ha sido hallado tendido en tierra con una profunda herida de arma blanca en un costado.

Ha ingresado en el hospital.

Congreso agrícola
En el teatro Principal de Olot se celebró ayer la primera sesión del Congreso agrícola catalán-baleár.

El alcalde presidió la sesión, quien pronunció un discurso agradeciendo la cooperación ofrecida por el ministro de Fomento, y protestó de que se achacase a miras egoístas este acto.

Terminó dando vivas a España y a Cataluña.

Seguidamente ocupó la presidencia don Ignacio Girona, quien mostró partidario de que cada región se dedique a sus cultivos especiales.

Recomendó la asociación de todos los agricultores.

El Sr. Maymó enalteció la enseñanza agrícola ambulante, entendiendo que por reunirse en ella la teoría y la práctica ha de producir inmensos beneficios.

Pidió el concurso de todos para conseguir la creación de campos de experimentación.

El diputado provincial por Gerona señor Linares dijo que la regeneración de España está en la agricultura.

Concedió un voto de gracias al diputado a Cortes Sr. Maristany, organizador de la enseñanza agrícola ambulante.

Por la noche llegó a Olot el diputado a Cortes por aquel distrito Sr. Albó, quien obtuvo un cariñoso recibimiento.

El Circolo Oletense dió un banquete en honor de los congresistas.

«La Granota»
Se ha reproducido la huelga de los operarios de la fábrica «La Granota».

Se oponen a ser despedidos cuando falte trabajo.

Piden que el que haya se reparta entre todos.

Ha dicho que estuvo en París en aquella fecha, pero fue por asuntos particulares.

El ministro de la Gobernación ha negado que en el Ferrol se haya abierto una suscripción para socorrer a Nakens.

La pesca con dinamita
En breve publicará el fiscal del Supremo una circular castigando la pesca con dinamita, así como el llevar dicha sustancia en las embarcaciones.

El tratado con Suiza
El Sr. Moret nos ha dicho que ha recibido una proposición favorable a la continuación del tratado con Suiza.

Los pozos negros
El Gobernador ha excitado el celo de la Junta local de Sanidad para que ordene la limpieza y saneamiento de los pozos negros.

Coacciones
Continúa la huelga de los obreros metalúrgicos.

Los talleres halláanse vigilados.
Hoy ha detenido la policía a tres huelguistas por ejercer coacciones.

Las reales personas
Esta mañana marcharon a La Granja la reina doña María Cristina y la infanta doña María Teresa.

La infanta doña Isabel y la princesa de Coburgo pasan el día en Toledo.

Consejo
Los ministros han dicho que ni hoy ni mañana celebrarán Consejo.

El canal de Victoria Eugenia
La Gaceta publica un real decreto disponiendo que el canal del Duero se denomine en lo sucesivo de Victoria Eugenia.

Más sobre el atentado
La viuda del capitán de Sr. Rasilla, destrozado por la bomba de la calle Mayor, ha designado ya acusador privado que la represente en la causa.

Los amigos del Sr. Menéndez Pallarés han negado que éste haya aceptado todavía la defensa de Nakens.

El Centro del Ejército y Armada ha adoptado los siguientes acuerdos:

Hacer un donativo de 1.000 pesetas a cada una de las viudas del capitán señor Rasilla y teniente Sr. Reyley.

Idem de 250 a las familias de los soldados muertos en el atentado.

A la viuda del Sr. Prendergast y a los Sres. Valcárcel y Fuentes, cuyo estado de fortuna es satisfactorio y hace innecesarios estos donativos, se les regalarán planchas de plata, grabando en ellas frases laudatorias por el heroico valor demostrado.

Igual distinción se hará a los señores Ubao por el humanitario proceder observado con los heridos recogidos en su casa.

Otro día se reunirá la Junta para tomar acuerdos respecto a los soldados heridos.

Banquete
El jueves próximo se celebrará el banquete con que los amigos y admiradores obsequian al escultor Querol.

Los federales
El Sr. Benot ha publicado un Manifiesto a los federales, recordándoles que el 22 de julio es el aniversario de la muerte del señor Pi y Margall.

Les excita a que emprendan una activa campaña de propaganda.

La «Gaceta»
Inserta una real orden anunciando la subasta para la amortización de obligaciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos de Filipinas.

El Banco de España
Dícese que el dividendo que el Banco de España repartirá en 1.º de julio será de 50 pesetas por acción.

Subasta desierta
Ha sido declarada desierta la subasta para la amortización de obligaciones del 4 por 100.

Madrid 18, 16-15.

Esta mañana ha llegado el ministro de la Guerra general Sr. Luque.

Ha visitado la Academia de Caballería y el cuartel donde se aloja el regimiento de Farnesio.

Ha sacado excelentes impresiones de estas visitas.

Esta misma noche regresará a Madrid en el tren rápido.

Verificábase una corrida de novillos a beneficio de la feria.

Al llegar a la muerte del primer cornúpeto, la Revertito, que actuaba de primera matadora, subió llorando a la presidencia y se negó a matarlo.

El público promovió fuerte escándalo, invadió el ruedo y mató la res a navajazos.

El segundo bicho fué retirado al corral. El escándalo subió de punto.

El gobernador se presentó en la plaza, suspendiendo la lidia y ordenando la devolución del dinero al público.

Republicanos y carlistas se encontraron ayer en Eorrio.

Hubo vivas y mueras.

En el tren hubo algunas bofetadas, pero no resultó ningún herido.

Madrid 18, 18'15.

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 81'75.

Los francos: 3.300.000 a 9'90.

Las libras: 3.500 a 27'65.

Las obligaciones del empréstito a 100'00.

El nuevo gobernador del Banco, señor Merino, no tomará posesión de su cargo hasta dentro de ocho días.

Se propone ir antes a León para despachar asuntos particulares.

La recaudación del Tesoro
La recaudación general del Tesoro en lo que va de año ha excedido en 2.000.000 a la recaudación obtenida en igual período de 1905.

El día 3 del próximo mes de setiembre será botado al agua el nuevo crucero Reina Regente.

Asistirá al acto los reyes.

En una iglesia de esta ciudad ha sido hallado un arcón viejo abarrotado de onzas de oro por valor de muchos miles de duros.

¡Atención! Lo que se vende

Hemos recibido un escogido y abundante surtido de driles, alpacas, así como estambres finísimos, propios para la estación de verano, todo de la más selecta novedad y a precios verdaderamente agradables.

Para caballeros Trajes lanilla, de 30 a 70 pesetas. En estambres, de 40 a 100. En driles, desde 14 pesetas. En alpacas, de 40 a 90 los más baratos.

Para niños Trajecitos dril, nuevos modelos, de 3 a 12 pesetas. En piqué, modelo elegantísimo, de 10 a 25 pesetas. En alpacas y lanilla, modelo última creación, de 8 a 30 pesetas.

Sastrería EL NON-PLUS-ULTRA, Paz, 4 (junto al Café Fortis) El que no compra en esta casa se perjudica.

BAÑOS FUENTE PODRIDA

VIAJE DIRECTO DE VALENCIA AL BALNEARIO
TEMPORADA OFICIAL DE 16 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE.—MÉDICO-DIRECTOR, D. ENRIQUE SALVÁ

Son las mejores aguas sulfurosas de esta región. Terminada la carretera, desde esta temporada los señores bañistas pueden salir de Valencia en el tren de las siete y llegar al establecimiento a la hora de comer, haciendo el viaje cómodamente.

Para detalles y prospectos: Fábrica de chocolates la Colonial Valenciana, calle de los Angeles; fonda de Oriente, calle de San Vicente, y tienda de la Palma, plaza del Mercado.

BALNEARIO DE CHULILLA

Médico-Director: Dr. D. Ramón Vila Barberá
Aguas termales, sulfuradas, cálcicas, magnésicas, sódicas nitrogenadas.

Temporada oficial de 1.º de Mayo a 30 de Setiembre

El uso de estas aguas curan como ninguna otra el astritismo, herpetismo, reumatismo, enfermedades de la piel, sífilis, escrofúla, linfatismo, anemias, tuberculosis, neurosis, neurastenia y afecciones crónicas gastro-intestinales.

Servicio hidroterápico completo. Habitaciones por categorías, bien amuebladas, cómodas é higiénicas. Fonda esmerada y económica. Se advierte que este año se han introducido mejoras importantes de todos los servicios y la carretera, totalmente reparada, permite el viaje cómodamente. Para más detalles dirigirse a la Administración, Mercado, 39 (junto a la sombrerería del Toro), Valencia. Administrador, D. Joaquín Rodrigo, Chulilla.

Balneario de Benimarfull

Médico-director: Dr. D. José Listerri Ferrer
Aguas Sulfúricas-Sulfurosas, Nitrogenadas, Cloruro-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, sífilis, escrofúla y linfatismo, y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicas que sean.

AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías. Para informes, prospectos y pedidos de aguas, dirigirse a D. Luis Vidre, San Vicente, número 155, Valencia.

BANCO DE VALENCIA

CALLE DE PERIS Y VALERO (ANTES PAZ)

Este Banco establece desde hoy una CAJA DE AHORROS en la que se admiten imposiciones desde una peseta hasta 10.000, abonándose un interés anual de 3 y 1/2 por CIENTO desde el mismo día de la entrega al en que se pida el reintegrar.

El servicio de la CAJA DE AHORROS está abierto al público todos los días hábiles, desde las diez de la mañana hasta la una y de tres a cinco de la tarde.

A los imponentes se les proveerá de la correspondiente LIBRETA, en la que se anotarán las entregas e reintegros.

Los reintegros son parciales y totales y se verificarán siete días después de haberlos solicitado.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

AGENCIA DE VALENCIA
Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.

Agente: BENITO ALTET. — MAR, 57. — VALENCIA

griento suceso en el paseo Nacional de la Barceloneta.

Los detalles de este suceso se ignoran por haberse negado a suministrarlos el sujeto paciente de ellos, joven de 18 años, llamado Juan Comas, el cual ha sido hallado tendido en tierra con una profunda herida de arma blanca en un costado.

Ha ingresado en el hospital.

Congreso agrícola
En el teatro Principal de Olot se celebró ayer la primera sesión del Congreso agrícola catalán-baleár.

El alcalde presidió la sesión, quien pronunció un discurso agradeciendo la cooperación ofrecida por el ministro de Fomento, y protestó de que se achacase a miras egoístas este acto.

Terminó dando vivas a España y a Cataluña.

Seguidamente ocupó la presidencia don Ignacio Girona, quien mostró partidario de que cada región se dedique a sus cultivos especiales.

Recomendó la asociación de todos los agricultores.

El Sr. Maymó enalteció la enseñanza agrícola ambulante, entendiendo que por reunirse en ella la teoría y la práctica ha de producir inmensos beneficios.

Pidió el concurso de todos para conseguir la creación de campos de experimentación.

El diputado provincial por Gerona señor Linares dijo que la regeneración de España está en la agricultura.

Concedió un voto de gracias al diputado a Cortes Sr. Maristany, organizador de la enseñanza agrícola ambulante.

Por la noche llegó a Olot el diputado a Cortes por aquel distrito Sr. Albó, quien obtuvo un cariñoso recibimiento.

El Circolo Oletense dió un banquete en honor de los congresistas.

«La Granota»
Se ha reproducido la huelga de los operarios de la fábrica «La Granota».

Se oponen a ser despedidos cuando falte trabajo.

Piden que el que haya se reparta entre todos.

El gobernador ha citado a una conferencia a patronos y obreros.

Hallazgo de un cadáver
Ayer una pareja de sonatenes encontró en San Andrés de la Riera de Orta el cadáver de un anciano de 70 años llamado Jaime Casajuana.

Habia desaparecido de su casa el viernes último.

Tenía la tábata magullada con instrumento contundente.

Al serles notificado el hallazgo a la mujer é hijo del interfecto, mostráronse indiferentes.

Se les llevó al juzgado, quien decretó su libertad.

Poco después era nuevamente detenido el hijo por declaraciones de los vecinos.

Tintorer
Ha sido puesto en libertad provisional, con fianza de mil pesetas, el redactor del semanario Juventud.

«La Tralla»
Hoy se ha verificado en la Audiencia la vista del proceso contra el director de La Tralla D. Marcelino Rius por un artículo que fué considerado penable.

El veredicto ha sido de inculpabilidad.

El fiscal ha pedido revisión de la causa por nuevo jurado.

Segue a la 4.ª plana

Toros y toreros

En Valencia. Con una media entrada, y bajo la presidencia del concejal Sr. Llopis, se celebró ayer tarde en nuestra plaza una corrida de toros de la ganadería del marqués de los Castellones.

Chicuelo bien y con fortuna. En la muleta no me acabó de convencer; tal vez fuera por las condiciones de los bichos. En Mazzantino vimos torero que empieza ahora a desarrollar su inteligencia. Es valiente, por lo que dos veces estuvo a punto de ser cogido. En sus dos toros se portó, pero que muy bien.

Castigo de un asesino. De Tángor comunican los siguientes detalles del proceso y castigo del zapatero que asesinó a 30 mujeres para apoderarse del dinero y las alhajas que aportaban al matrimonio. Primeramente se acordó quemarle vivo; pero pensando mejor, y quizá para prolongar el sufrimiento del asesino, se dispuso fuese emparedado.

Practicadas las pruebas, el fiscal consideró los hechos constitutivos de un delito de hurto, por cuyo motivo se retiró el Juicio, continuando el acto ante el tribunal. Las defensas han estado confiadas a los letrados D. Camilo Robert y D. José Rodríguez de Cepeda.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA HOY. TEATRO PIZARRO.—La isla de los elefantes. El arte de ser bonita. El amigo del alma. A las 9.

Enfermos del estómago! si quereis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus. Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias, así las más sordas é insidiosas como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas.

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus. Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos.

Choque de trenes.—Ayer se desenganchó un vagón de mercancías en la estación de Agres, marchando, en virtud de la pendiente, con virginesa rapidez hasta el kilómetro 37, donde chocó con un tren de pasajeros. El vagón quedó destruido y la máquina sufrió graves desperfectos.

Robo.—Ante la sección primera y con intervención del tribunal popular se ha visto la causa incoada por el juzgado de Alberique contra Roberto Marco y Andrés Gallart, acusados de un delito de robo.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PIZARRO.—Los chorros del oro. La isla de los elefantes. El Ratón. San Juan de Luz. A las 9.

COMPANIA COLONIAL. Casa fundada en 1854. MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES. OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS.

SALES para LOCION y BAÑO. Eficacísimas en el Reumatismo, la Gota y Artritis en todas sus manifestaciones. De seguro éxito en el Herpetismo, Escrofulismo, Eczemas y demás enfermedades de la piel.

SALES DEL PILAR. ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS. INFALIBLES contra la OBESIDAD. De venta en farmacias y droguerías.—Domicilio social: Calle de las Cortes, 457.—Barcelona.

OPOGASTRICA. (MARCA REGISTRADA). Gotas estomacales de jugo gástrico concentrado. Maravilloso remedio para las enfermedades del estómago, el más racional y el que cura la dispepsia, catarro gástrico, gastralgia, dilatación, úlcera y demás afecciones del estómago.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO. en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID. Ojo con las imitaciones, que son perjudiciales. Se vende en farmacias y droguerías.

Alhama de Aragón Baleario de Guajardo. Muy frecuentado por la Colonia Valenciana. Establecimiento de primer orden, montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia.

Subasta. Venta en Subasta. de una casa en esta ciudad, calle de Pelayo, 10, que consta de dos casas bajas y patio con seis habitaciones.

Subasta. Procedente de la testamentaria de don José Machi, se sacan a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día veintinueve del corriente mes de Julio, y diez horas, en el despacho del notario D. Vicente Sancho Jello, Travesía del Miguelete, núm. 1, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, que habita en la calle de San Juan, núm. 3, principal, las fincas siguientes:

Subasta. Procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día veintinueve del corriente mes de Julio, en la mañana, en el despacho del notario D. Miguel de Castells, calle del Conde de Almodovar, núm. 10, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, que habita en la calle de Alvarez, número 2, la finca siguiente:

Subasta. Procedente de la testamentaria de la Srta. doña Josefa María de Lacuadra y Galán, se sacan a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTE del corriente mes de Julio, en las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Adolfo Salvadores, que habita en la calle de San Juan, núm. 3, y con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Alberti, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, número 2, las fincas siguientes, radicadas en el Grao y en Paterna.

En el Grao. Un edificio de moderna y sólida construcción situado en la calle de Chapu, números cuatro y seis, con frontera también al Puerto, señalado por esta con dos, tres, cuatro y cinco; se compone de cuatro plantas bajas con cinco puertas recayentes al Muelle, y de dos patios que rodean a la ciudad calle de Chapu, con dos pisos con cuatro habitaciones en cada uno de los primeros, desvanes y terrados; ocupa una superficie de 10.000 palmos valencianos cuadrados, y linda por la izquierda con la casa de don Antonio de Lacuadra; por la izquierda de la calle de Chapu, y por detrás, la calle de San Juan, camino del Puerto y Muelle en medio.

En Paterna. Un huerto de once hanegadas y 35 brazas, plantadas de árboles frutales y de sombra, y enclavada en dicha subasta una casa de recreo con un piso alto, desvanes y mirador; además una finca en el Puerto, señalado por esta con dos, tres, cuatro y cinco; se compone de cuatro plantas bajas con cinco puertas recayentes al Muelle, y de dos patios que rodean a la ciudad calle de Chapu, con dos pisos con cuatro habitaciones en cada uno de los primeros, desvanes y terrados; ocupa una superficie de 10.000 palmos valencianos cuadrados, y linda por la izquierda con la casa de don Antonio de Lacuadra; por la izquierda de la calle de Chapu, y por detrás, la calle de San Juan, camino del Puerto y Muelle en medio.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día 5 y siguientes del próximo mes de Julio, y diez horas, en el despacho del notario D. Vicente Sancho Jello, Travesía del Miguelete, núm. 1, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, que habita en la calle de San Juan, núm. 3, principal, las fincas siguientes:

Tierras arroyales en término de Cullera. Doce hanegadas, tres cuartones y 10 brazas, partida del Saladar; lindantes: por N. tierras de D. Manuel España; por E. las de D. Juan Bautista Arlandi; por S. las de D. Tomás Bolívar; y por O. las de D. José Gervero.

Subasta con 2.ª retasa. Procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día 2 del corriente mes de Julio, en el despacho del notario D. Salvador Romero Reñón, calle de Ferrer, núm. 2, el día 2 del corriente mes de Julio, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, que habita en la calle de San Juan, núm. 3, la finca siguiente:

Negocio productivo. Persona que disponga de un capital de once a doce mil pesetas, puede emprender en un negocio que le proporcionará de diez a doce pesetas diarias, manteniendo el mismo.

Godella. Se alquila una espaciosa casa en la calle de Ancha, 19, con jardín y planta de la calle del Pino, compuesta de planta baja y primer piso, con baño y calefacción. Darse razón en la misma calle Ancha, núm. 43.

Traspaso. En punto muy óptimo y alquiler económico, se traspasa establecimiento con generoso almacén. Informar en Cuartel, núm. 3, a las 8 y 9 de la mañana.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día veintinueve del corriente mes de Julio, en la mañana, en el despacho del notario D. Miguel de Castells, calle del Conde de Almodovar, núm. 10, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, que habita en la calle de Alvarez, número 2, la finca siguiente:

Subasta. Una casa situada en esta ciudad, calle de D. Juan de Austria, número ochenta, compuesta de un gran patio con dos puertas, cuartos, cocina, portería, espaseros, principal y desvanes y un espasero jardín; ocupa una superficie de 4.000 palmos valencianos cuadrados poco más ó menos.

A LOS REUMÁTICOS. Los dolores reumáticos, gotosos, articulares y nerviosos por agudos y antiguos que sean, se curan radicalmente, sintiendo alivio a la primera fricción con el uso del Bálsamo del Dr. Robson de Londres.

Fábrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro. contante de invención, se construyen de todas clases. 4, Plaza de Mirasol, 4.

CONSULTA DE MALES SECRETOS. Toda persona enferma, para curarse pronto y bien DIRÍJASE A LA CLINICA MADRILEÑA calle Nave, núm. 15, principal derecha.

Dinero. Con hipoteca del 54 por 100 anual y contra letras ó pagados de 2 á 3 por 100 mensual. Dirigirse con ofertas y demandas al Centro Hipotecario, Ballesteros, 2. Despacho de 9 á 14.

AVISO. En la calle de Serrano, 14, entresuelo, se ha recibido, procedente de una subasta, varios géneros de tejidos; entre ellos: trajes para caballero de hilo, lana y de algodón; lanas para trajo para señora; ropa blanca confeccionada; varias mantelerías y otros muchos géneros.

Antigüedades y objetos de arte. Se compran por todo su valor, los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas damascas, bordados, encajes de hilo blanco, marfiles, porcelanas y fierros. Plaza de Colado, 7, junto a Lonja.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. Santa Ana. Saldrá el 29 del actual para Barcelona, Cádiz y Málaga.

Chalet. Se alquila en Arranspines, letra R, moderna construcción, rodeado de jardín. Razón en el mismo.

IMPOTENCIA. debilidad genital, espermatorrea y esterilidad. Curación rápida con la antigua y reconocida POMADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos. Es infalible y produce efecto maravilloso a la primera fricción. Diez pesetas bota, en principales farmacias y depósitos; por correo, Sr. S. Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid. En Valencia, señores Hijos de Blas Cuesta.—Droguería.

ALQUILERES. Se alquila un piso principal muy bien decorado, Almirante, 3. Se alquila un gran local cubierto para depósito ó almacén, con aposentos independientes para vivir, próximo a las casas de azucar y muy cerca de la estación del Norte, precio económico y condiciones de alquiler muy buenas. Razón: San Vicente, 257, primero.

HUESPEDES. Se ceden dos bonitas habitaciones, con vistas a la calle, bien amuebladas, hay luz eléctrica, bien para un matrimonio ó para un caballero, con asistencia ó sin ella, precios económicos; también se ceden dos camas para dormir á todo el día de los reales, calle de Ruzafa, 34, entresuelo derecha.

VENTAS. Venta. En el cercano y pintoresco pueblo de Rocafort, se vende en buenas condiciones un bonito chalet con jardín en la calle de Campo-olivar, esquina á la Buena-Vista.

Para Londres. EL STORK. cargará el viernes 22 del actual. Para Liverpool y Cardiff. EL CANGANIAN. cargará el martes 19 del actual.

Para Londres. EL MARIE. cargará el miércoles 23 del actual. Consignatario: Alberto Blas, Pasual y Gomis, 3, principal.

Para Londres. El Marie. cargará el miércoles 23 del actual. Consignatario: Hueso y Oleña, calle del Pintor Sorolla, 11, principal.

Para Londres y Hamburgo. El Alvarado. cargará el miércoles 20 del actual. Para Londres y Amberes. El Almagro. cargará el viernes 22 del actual.

VAPORES ASTURIANOS. Itinerario fijo. El Juanita. Saldrá de este puerto el 22 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Rivas, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

FINCAS. Compra-venta de fincas. Dirigirse con ofertas y demandas al Centro Hipotecario, Ballesteros, 2. Despacho de 9 á 14.

Buena ocasión. Se vende por precio económico, una finca de salin, estilo Luis XV, rodeada de color palo santo, sin tapizar, con puerta de sofá, dos sillones y once sillas. Informar en calle de Guillém Sorolla, número 2, de 9 á 11 y 4.